



Интервью заместителя руководителя Семеновского МСО по Нижегородской области, приуроченное ко Дню сотрудника органов следствия РФ, опубликованное в газете "Семеновский вестник"



Интервью заместителя руководителя Семеновского МСО Ивана Чернышова, опубликованное в газете "Семеновский вестник": " Это вам не как в кино " от 30.07.2020.

Следователь – должность очень ответственная, ведь раскрытие любого преступления требует не только юридического образования, но и таланта, упорства, настойчивости. Работа сложная, напряженная.

Немало студентов юридических факультетов высших учебных заведений мечтают стать следователями, при этом имея весьма приближённое представление о том, какие трудности подстерегают, какими качествами человек должен обладать.



Знакомим наших читателей с работой Семёновского межрайонного следственного отдела. Наш собеседник **Иван ЧЕРНЫШОВ**, заместитель руководителя.

Тяжкие и особо тяжкие

- Сам я родом из Варнавинского района, семь лет назад по распределению прибыл в Семёнов, – рассказывает Иван Сергеевич. – В чём заключается наша работа? Сложностей много. Помимо юридических вопросов нам порой приходится разбираться, например, в банковском деле, если расследуются экономические преступления, или даже вникать в медицинскую терминологию, если уголовное дело связано с врачебной деятельностью. Как вы понимаете, в нашей работе мало приятного, уже перестаёшь чему-либо удивляться, но каждое уголовное дело, небольшой тяжести или особо тяжкое, всегда оставляет свой след и в голове, и в душе.

Иван Сергеевич как вчера помнит первые свои расследования. На стол молодому специалисту тогда водрузили пять уголовных дел и два из них – убийства.

- Да, на своих первых делах я шишек понабивал, – улыбается следователь. – Сейчас, оглядываясь назад, думаю: в целом всё получилось неплохо, но опытные и хитрые адвокаты так и норовили палки в колёса вставить. Благо старшие товарищи всегда поддерживали и помогали. По сути, главное итог – преступники осуждены.

В память следователей врезаются самые тяжкие преступления, которые зачастую рассматривает областной суд, такие дела никого не оставляют равнодушным. Например, несколько лет назад в Воскресенском районе были жестоко убиты пожилые супруги, а из дома похищены старинные ценные иконы.

- Когда приехали на место, увидели страшную картину: преступник убил старичка выстрелом в голову, а его супругу – ударом ножа в шею, – рассказывает Иван Сергеевич. – Несмотря на то, что на раскрытие преступления были брошены огромные силы: специалисты из управления Следственного комитета, из ГУВД, опытная следственно-оперативная группа, были опасения, что преступника не найдём. Деревушка глухая, так сказать, не проезжая, очевидцев нет, отпечатков пальцев и следов обуви тоже. Видно, что преступник заранее всё спланировал. Вычисляли его почти год, поймали в течении трёх дней. Им оказался житель Сергача. В принципе, раскрыть преступление можно за один день, но нужно собрать капитальную доказательную базу, чтобы суд всё это принял.

Вот следователь вспоминает ещё одно преступление (жители нашего округа хорошо помнят ту страшную трагедию): в 2017 году в деревне Быдреевка было обнаружено обожжённое тело девушки.

- Подозреваемого задержали в тот же день, помогли очевидцы и камеры уличного видеонаблюдения, – рассказывает Иван Сергеевич. – Начался трудоёмкий процесс расследования, версий было несколько, и собранная доказательная база указывала на то, что



жестокое преступление совершил именно этот мужчина. К тому же, поначалу он и сам сознался, раскаивался, а позже просто заявил: «Это не я!». Вот тут и пригодилась кропотливая работа по сбору доказательств. Суд, рассмотрев материалы дела, вынес приговор – преступник отбывает наказание.

- Это только в фильмах показывают, как произошло преступление, как логично потом спецы восстанавливают картину, используя иногда просто фантастические приемы, суперсовременное оборудование, - рассуждает наш собеседник. – Но в реальной жизни следователю нужно собрать всё по крупицам в единое целое, не видя «картинки», и до самого конца мы можем сомневаться в мотивах, подробностях.

Пять человек на три района

Наш следственный отдел работает на территории трёх районов: Семёновского, Краснобаковского, Воскресенского. А трудятся здесь всего пять человек! И при этом получают достойную оценку, отдел вошёл в десятку лучших по области.

За минувшие полгода раскрыты три убийства. Напомним, в январе в посёлке Сухобезводное было обнаружено тело мужчины с ножевыми ранениями. Преступление раскрыли не сразу, следователям пришлось искать очевидцев, которые рассказали, с кем погибший виделся в этот день, куда ходил... Так было установлено, с кем он выпивал, собраны доказательства, да и сам обвиняемый честно во всём признался. Но суд по этому делу ещё не завершён.

Убийство в посёлке Керженец, которое произошло в феврале, раскрыли по горячим следам. Молодые мужчины выпивали, что-то между собой не поделили и один схватился за нож. Преступление помогли раскрыть очевидцы. У обвиняемого был ещё и ряд ранее совершённых краж. Дело находится в суде.

Ещё по одному происшествию, которое произошло в мае, доказательная база подготовлена, дело направлено в прокуратуру. Напомним: мужчина, который только что вышел из мест заключения, одному человеку нанёс ножевые ранения, а другому причинил тяжкий вред здоровью.

Так же закончено и передано в суд уголовное дело по статье 111 ч. 4 УК РФ «Причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть». Происшествие случилось в Сухобезводном ещё в конце прошлого года, от тяжёлых травм скончался мужчина.

- Ещё из тяжких и особо тяжких у нас завершены два расследования по половым преступлениям в отношении несовершеннолетних, – продолжает Иван Сергеевич. – Здесь какие-то комментарии давать не имеем права. Это самые сложные дела, сами понимаете, дети.

Всего за полгода следственный отдел закончил семнадцать уголовных дел различной степени тяжести. Кстати, возбуждают дела и за оскорбление представителей власти. В частности, в этом году есть практика по этой статье на территории исправительных учреждений. Уже



возбуждено два уголовных дела.

- Отбывающие наказания должны нести ответственность за оскорбление сотрудников, находящихся при исполнении, - считает следователь. - Отмечу, что в колониях регулярно совершаются преступления: это и коррупция, и нападения. Реагируем очень жёстко!

А еще Иван Сергеевич говорит, что стали всё чаще применять такую меру наказания, как судебный штраф.

- На самом деле это хорошо, что государство даёт шанс исправиться людям, которые впервые совершили небольшое преступление, - делится мнением он. – Например, проникновение в жилище. Нарушение закона? Нарушение! Но нужно учитывать нюансы. Вот одно такое дело заканчиваю. Молодой парень, ранее не привлекался, характеристики только положительные, но как-то выпил и «навеселе» проник в чужой дом, конечно же, раскаивается и извиняется. Мы работаем с людьми, их эмоциями, бедами, иногда приходится выслушивать и вникать в проблемы и самих обвиняемых. Они же остаются людьми, также имеют право на защиту. Всего пять человек на три района. Напряжённая работа и днём и ночью, у следователей нет ни выходных, ни праздников. Допросы обвиняемых, показания потерпевших и очевидцев, сбор доказательств и улик... Но при этом у них огонь в глазах и гордость за работу, от которой зависит высшая справедливость.

Кстати, следственный отдел приглашает молодых и перспективных людей, желающих стать настоящими профессионалами этого непростого дела. Общественный помощник следователя – работа, конечно, неоплачиваемая, но даёт прекрасную возможность проверить свои личностные и профессиональные навыки.

По вопросам обращаться: 8(920)-069-64-38.

Юлия МЕРКУШОВА

Фото Александра ЮРЬЕВА

30 Июля 2020

Адрес страницы: <https://nnovgorod.sledcom.ru/news/item/1486609>